

Okresní soud v Prostějově

Havlíčková 16, 797 09 Prostějov

tel: 582401611, e-mail: podatelna@osoud.pro.justice.cz, IDDS: af8abhj

sp. zn. Spr 306/2024

Opatření předsedy soudu č. 6/2024 k rozsahu prohlídek osob vstupujících do budovy soudu

I.

Do budovy soudu nebo na místo, kde soud jedná, je zakázáno vstupovat se zbraní nebo s jinými předměty, které jsou způsobilé ohrozit život nebo zdraví anebo pořádek (§ 7 odst. 1 zákona č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích).

II.

Každý je povinen podrobit se prohlídce a prohlídce všech věcí, které má u sebe, za účelem zjištění, zda neporušuje zákaz podle bodu I. Odmítne-li se osoba vstupující do budovy soudu podrobit prohlídce, bude vykázána z budovy soudu.

Uvedená povinnost se, není-li dále stanoveno jinak, nevztahuje na:

- soudce a zaměstnance Okresního soudu v Prostějově,
- státní zástupce, advokáty, notáře a soudní exekutory,
- zaměstnance státních zastupitelství, advokátů, notářů a soudních exekutorů pověřených plněním pracovních povinností u zdejšího soudu,
- příslušníky ozbrojených sil a ozbrojených sborů, jestliže vstupují do budovy soudu v souvislosti s plněním svých služebních povinností,
- další osoby: přísedící Okresního soudu v Prostějově, soudci jiného soudu a zaměstnanci Ministerstva spravedlnosti ČR, jestliže vstupují do budovy soudu v souvislosti s plněním svých pracovních povinností.

Výjimka z prohlídky se uplatní pouze v případě, že uvedená osoba je osobně známa nebo pokud se prokáže platným služebním průkazem či jiným dokladem, z něhož bude vyplývat její postavení, a současně uvede-li důvod vstupu do budovy soudu.

III.

Prohlídku osob vstupujících do budovy soudu a jejich věcí provádí službu konající příslušník justiční stráže prostřednictvím detekčního rámu, ručního detektoru a bezpečnostního rentgenu. Současně sleduje, zda se vstupu do budovy nedomáhají osoby jevící známky podnapilosti či požití omamné látky nebo chovající se agresivně nebo osoby, které nejsou schopny vysvětlit účel návštěvy soudu. Tyto osoby vykáže z budovy; prokáží-li se však předvoláním k jednání nebo k jinému úkonu soudu, další postup konzultuje s příslušným soudcem či zaměstnancem a případně zajistí jejich doprovod příslušníkem justiční stráže do příslušné jednací síně či pracovny. Považuje-li to za vhodné, před provedením prohlídky rovněž ověří důvod vstupu osoby do budovy soudu (např. vyžádá předložení předvolání k jednání, porovná sdělený důvod se seznamem nařízených jednání, učiní dotaz na příslušnou kancelář či zaměstnance apod.).

IV.

Osobní prohlídka bude provedena i u osob s výjimkou uvedených v bodu II. tohoto opatření v případě, že na základě vzezření, chování či jiných informací bude vstup takové osoby do budovy soudu vykazovat zvýšené bezpečnostní riziko. V takovém případě dotčené osobě příslušník justiční stráže postup odůvodní, je-li to možné, přivolá velitele místní jednotky justiční stráže nebo jeho zástupce a bezodkladně informuje předsedu nebo místopředsedu soudu či bezpečnostního ředitele. Osobní prohlídka bude v těchto případech provedena pokud možno ve vhodném prostoru mimo veřejně přístupné prostory, nebrání-li tomu provozní nebo bezpečnostní důvody.

V.

Stejně jako v bodu IV. tohoto opatření postupuje justiční stráž i u jiných osob v případě, kdy osobní prohlídka vyžaduje odkládání oděvních svršků, zouvání, odstraňování pásků kalhot, rozčesání vlasů apod. Přitom se řídí rovněž interními předpisy Vězeňské služby ČR.

VI.

Postup při odebrání a úschově zbraní při vstupu do budovy soudu je upraven v opatření předsedy soudu č. 4/2023.

VII.

Zrušuje se opatření předsedy soudu č. 14/2021.

VIII.

Toto opatření nabývá účinnosti dnem 1. dubna 2024.

Prostějov 29. března 2024

Mgr. František Jurtík
předseda soudu